2. PHEP TRU

TRU HAI SO THAP PHAN

a) Vi du 1 : Duong gép khic ABC dai 4,29m, trong do doan thang AB dai
1,84m. Hoi doan thang BC dai bao nhiéu mét ?

Ta phdi thyc hién phép trt: 4,29 — 1,84 =? (m)

Taco: 4,29m=429cm 2 429
1,84m = 184cm 184
245 (cm)
245cm = 2,45m

Vay : 4,29 — 1,84 = 2,45 (m).
Théng thudng ta dat tinh rdi lam nhu sau :

4,29 e Thuc hién phép trir nhu trir cac s tu nhién.

~ 1,84 o Viét ddu phdy & hiéu thing cot vdi cac ddu phdy
2,45 (m) clia sd bi trir va so trur.

b)Vidu 2 : 458 — 19,26 = ?

Ta dat tinh réi lam nhu sau :

458 o Coi 45,8 |a 45,80 r6i trir nhu trir cac s tu nhién.
19,26 o Viét ddu phay & hiéu thang cot véi cac ddu phdy
26,54 ctia s6 bi trir va s6 trir.

Mu6n trir mot s8 thép phén cho mt s6 thép phén ta lam nhu sau :

— Viét s6 trir du6i s6 bj trir sao cho céc chir s6 & cing mt hang dat

théng cot voi nhau.

— Trir nhu trir céc s6 ty nhién.

;Sw& d4u phdy & hiéu thdng cot voi céc dfu phdy cda s6 bj trr va
tro.

Chti y : N&u s6 chir s6 & phan thap phan clia s6 bi trir it hon 6 chir s6 @ phan

thap phan clia s6 trur, thi ta c6 thé viét thém mot s thich hop chir s6 0 vao
bén phdi phan thap phan cia s6 bi trir, rdi trir nhu trir cac s6 tu nhién.



